

ОТЗЫВ

о докторской диссертации О.Н. Квасова "Терроризм в российском революционном движении (вторая половина XIX – начало XX вв.)", представленной на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история в диссертационный совет Д.212.038.12, созданный на базе ФГБОУ ВПО "Воронежский государственный университет".

Сомнений в научной и общественно-политической актуальности исследования О.Н. Квасова быть не может. В истории русского революционного движения террористические методы борьбы играли большую и крайне противоречивую роль. Начиная с покушения Д.В. Каракозова радикальные круги русской интеллигенции систематически вводили террор в арсенал политической борьбы с существовавшим государственным строем. На алтарь революции русскими террористами было принесено большое и с течением времени все увеличивавшееся число жертв. О.Н. Квасов поставил перед собой трудную и очень ответственную задачу исследовать социальные истоки русского революционного терроризма, выяснить его подлинные масштабы и определить последствия на историческую судьбу нашего Отечества в последние десятилетия существования самодержавной империи. К сожалению, оценка уроков русского революционного терроризма остается остроактуальной и в наши дни.

О.Н. Квасов долго и напряженно работал над избранной темой. Он весьма ответственно подошел к вопросу о тематических и хронологических границах своего труда, специально остановился на точном определении всех его основных понятий. Такой подход позволил автору четко определить объект исследования, точно ограничить пределы анализа исключительно противоречивых, нередко аморфных социально-политических явлений и сформулировать те основные положения, с которыми он вышел на защиту своей многолетней работы.

Высокой оценки заслуживает источниковая основа работы. Особо отмечу продуктивную работу О.Н. Квасова по выявлению документов о борьбе судебных и полицейских органов с проявлениями революционного терроризма, хранящихся в центральных и местных архивах. Квалифицированная оценка трудов предшественников и добротный источниковедческий анализ позволили автору уверенно аргументировать основные выводы своего исследования.

Диссертация О.Н. Квасова соответствует тем критериям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени доктора исторических наук Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842.

Диссертация О.Н. Квасова “Терроризм в российском революционном движении (вторая половина XIX – начало XX вв.)” является самостоятельным авторским завершенным исследованием, соответствующим специальности 07.00.02 – Отечественная история. Полагаю, что представленная диссертация может быть направлена в диссертационный совет Д. 212. 038. 12, созданный на базе ФГБОУ ВПО “Воронежский государственный университет” к предварительному рассмотрению и защите.

Научный консультант
доктор исторических наук
профессор, заведующий
кафедры истории России
ФГБОУ ВПО

Почтовый адрес: 394006, г. Воронеж,
Университетская пл., д. 1,
ВГУ, исторический факультет.
Тел. (473)-224-75-14
e-mail: m-karpach@mail.ru

“Воронежский государственный
университет”

Карпачев Михаил Дмитриевич

